

迎接新一轮大开发大建设大发展

新疆区总全力推进创优争先促发展劳动竞赛

本报讯 (记者陆金宝 通讯员牛常兴)眼下,新一轮的“增储上产”、“比学赶帮超”劳动竞赛,正在中石化西北油田分公司塔河油田各作业点红火地展开。

像西北油田分公司一样,新疆油田公司、塔里木油田公司、吐哈油田公司、独山

子石化公司、乌鲁木齐石化公司、西部钻探公司、天业集团公司和乌鲁木齐铁路局等企业的各族职工,都以饱满的热情积极响应自治区总工会的号召,投入到“创优争先促发展”劳动竞赛中,以实际行动迎接新疆新一轮大开发、大建设、大发展。

本报讯 (记者李国 通讯员解书映)重庆市“建好一号工程”劳动竞赛历时1年,不仅在全国首创以厂房内高35米的350吨行车大梁为平台,架设50吨汽车吊的吊装方法,而且创造出震惊业界的“重钢速度”。近日,重庆市劳动竞赛委员会重奖创新型劳动者,董荣华等被授予重庆市劳动模范称号。

作为2009年度重庆工业投资“一号工程”的重庆钢铁集团环保搬迁,是建设国家重要现代制造业基地的龙头工程。为此,重庆市劳动竞赛委员会、市总工会和重钢集团

本报讯 (记者杨明清 通讯员王开良)“华瑞莉、华瑞珍日产鞋帮600双,质量达到100%,各奖励双星包一个,双星帽一顶,并上光荣榜……”近日,青岛双星鞋业工业园帮车间在“五好家庭”竞赛活动中,对获得“五好机台”的职工进行表彰。走进双星鞋、轮胎、机械等生产车间,记者看到许多诸如“鸳鸯机台赛”、“兄弟对抗赛”等“亲情岗位组合”竞赛牌。

为进一步增进员工对品牌和岗位的感情,增强企业的凝聚力和向心力,双星集团

增强基层工会吸引力凝聚力

琼海职工入会率达95.95%

本报讯 (记者赖志凯 通讯员王海龙)“加入工会,可以参加工会组织的很多活动,就拿这次职工劳动技术竞赛来说,同行比武,发现别人的优点,看到自己的不足,有利于自己在工作中改进。”5月16日,海南省琼海市昌隆大酒店员工符秋云,在参加琼海市总工会举办的职工劳动技术竞赛获得一等奖后,对记者说。

据了解,琼海市总通过开展文体、劳动技能竞赛等活动,增强工会的吸引力和凝聚力,促进工会组织工作。近3年来,全市共新组建工会232家,其中私营企业216家,发展会员8120名,其中农民工会员6290名,使工会基础不断增强,组织不断壮大。截至目前,全市

打破常规 积极创新
重庆展开“一号工程”劳动竞赛

联合开展劳动竞赛,大力助推工程建设,涌现出大批创新型劳动者。

“一号工程”建设量巨大,按常规同类工程,建设时间应为5-6年,而该工程不到1

年就实现200万吨系统全流程投产,创造了震惊业界的“重钢速度”。在劳动竞赛中,各参赛单位和职工打破常规,积极创新,创造了“经纬仪测量法”等先进操作法88项,开

续启动。自治区劳动竞赛委员会和自治区总工会,也及时召开电视电话会议,部署开展“创优争先促发展”劳动竞赛活动,并通过交流经验、表彰先进、督察调研、分类指导等措施,推动竞赛活动的全面推进。

展“五通球整体安装”等技术攻关315项,提出“太阳顶隧道断面优化”等合理化建议1392条,节约工程建设费用1.62亿元。

承担炼钢工程建设的重钢建设公司第五项目部职工突破传统思维,在高47米的屋面梁吊装施工中,在全国首创以厂房内高35米的350吨行车大梁为平台,架设50吨汽车吊的吊装方法。在环保搬迁工程核心主体项目4100mm宽厚板精轧机牌坊卸船运输过程中,参建职工集思广益,提前18天完成牌坊卸船运输工作,降低费用900万元。

“鸳鸯机台赛”“兄弟对抗赛”

青岛双星:“亲情竞赛”赛出高效益

在员工中开展好家庭、好夫妻、好姊妹、好兄弟“四好”竞赛。双星青岛轮胎总公司午胎二厂硫化主机手张莉和张萍孪生姐妹,在公

司开展的“亲情竞技擂台赛,同心协力保名牌”竞赛中,共同总结出一套“姐妹装锅十步法”。今年3月,姐妹俩凭借熟练、沉稳、精湛

的操作技能,从参赛人员中脱颖而出,分别以硫化合格率99.92%与99.90%的好成绩,夺得硫化技能比武的冠亚军。

据介绍,青岛双星集团招工很重要的一个途径是亲戚带亲戚,朋友带朋友。这样企业内就出现了一个个“亲友团”,成为企业发展的重要力量。开展“亲情化竞赛”是双星集团为引导员工以厂为家、热爱企业开展的一种具有创造性的岗位竞赛,以在企业形成相互关心、相互支持、相互竞争的局面。

一把扫帚写春秋



人物感言:帮助了别人,就快乐了自己。

人物

林金花,女,48岁,海南省五指山市环境卫生管理站清扫班班长。先后被评为“三八红旗手”、海南省环卫先进工作者,2007年荣获全国五一劳动奖章。

2007年5月24日下午,同事蒋朝霞告诉林金花拾到一个文件包。林金花对蒋朝霞说:“失落文件包的人一定很着急,我们要尽快找到失主,把文件包及时还给他。”她找来正在上岗的另外两位姐妹作证,一起打开文件包寻找相关证件或能联系的相关通讯电话号码。

在文件包里,她们发现有几千元现金和“警官证”等相关证件。于是她和蒋朝霞乘三轮摩托车前往在五指山市区的海南武警二支队寻找失主。在武警海南二支队的协助下,她们很快找到了失主。

自2007年4月被中华全国总工会授予全国五一劳动奖章荣誉称号以来,林金花已是五指山市的“名人”,然而采访中,这位连获殊荣的环卫工人却一再表示,清扫城市卫生是她的工作,她热爱这份工作,并且一定要把它做好。

“这不仅是我一个人的荣誉,更是所有环卫工人的荣誉。”林金花谦虚地说,她只是五指山市所有环卫工人中普通的一员。

身边的感动

甘肃省总兰州市总迎来60华诞

本报讯 (记者康劲)5月20日,甘肃省总工会和兰州市总工会分别举行成立60周年纪念活动。全国劳动模范代表和老工会工作者聚集一堂,回首奋斗历程,展望美好未来。

1950年5月20日,伴随着新中国的诞生和兰州的解放,甘肃省总工会和兰州市总工会同时宣告成立。从此,甘肃省和兰州市的工人运动和工会事业在中华全国总工会和当地党委的领导下翻开了新篇章。

甘肃省人大常委会副主任、省总工会主席孙效东参加活动并讲话。

中国劳动关系学院在京设立教学基地

本报讯 (通讯员秦小楠 记者吴晓向)5月21日,中国劳动关系学院实践教学基地在北京西城区总工会职工服务(帮扶)中心挂牌成立。

据劳动关系学院相关负责人介绍,西城区职工服务(帮扶)中心各项业务设置齐全,为师生熟悉工会业务、积累实践经验提供了良好的平台。通过实践教学基地这一平台,可为劳动关系学院法学、安全工程、劳动关系、工会学等相关部门各年级的学生提供学习实践机会。学员可在西城区总工会职工服务(帮扶)中心、各直属基层工会以及街道工会服务站等,以现场参观交流、岗位实习等形式开展学习实践。

大连高新区工会推出会员服务卡

本报讯 (通讯员陈利民 记者顾施)近日,辽宁省大连高新区一批工会会员陆续领到“工会会员服务卡”,这是大连高新区工会推出为会员服务的又一举措。

高新区“工会会员服务卡”是一张实名制的身份识别卡,与高新区工会会员实名录入系统相联;是一张特惠服务的通惠卡,在所有签约加盟优惠服务的商家均可享受约定的优惠政策,同时,可享有的银行、保险、电信等部门专门面向高新区会员推出的个性化服务;是一张标准的银联借记卡,具有转账结算、存取现金、购物消费等功能,同时附加多种理财功能以及网上银行功能。目前,已经洽谈签约加盟优惠服务的第一批项目包括银行、电信、保险、证券、医疗、餐饮、娱乐、图书、休闲、法律服务等50余种。

河南机电行业工会加强协作交流

本报讯 5月15日,河南省机械电子行业工会工作协作会议首届次会议在中国一拖集团公司召开。该协会是该省机械电子行业企业事业单位工会自愿结合、学习研究工运理论,增强交流协作的组织,在河南省机械冶金建材电子工会的指导下开展活动。

会议围绕企业生产经营、改革改制和工会工作进行了交流。会议通过了《河南省机械电子行业工会工作协作会章程》,选举中国一拖集团公司工会主席任惠娟任组长。(刘景梅)

石泉县总为“职工之家”发配奖金

本报讯 (通讯员余恒才 记者毛浓曦)近日,陕西省石泉县总工会决定,对县域内获评县、市、省、国家级“职工之家”或“小家”的单位,将分别按2000元、3000元、4000元、5000元的标准配发奖金,以提高基层工会开展“职工之家”建设的积极性。

石泉县总工会在专门下发的通知中明确了建家范围、建家等级、建家标准、申报程序、奖励标准等。通知还规定,各级“职工之家”的评选过程中,会员评家复验职工满意率必须达到90%以上,方可申报创建上一级“职工之家”或“小家”。

近期,“安全伴我行”快车还将驶进其他项目部和部分高危企业开展慰问活动。淮北市总工会工作人员说,这样的慰问还将继续。

留守儿童“隔代教育”需引起关注



对职工代表意见建议实现“五段闭环”管理

邯郸供电公司职代会提案件件有答复

案迅速得到答复落实,近期还将邀请省公司专家和数据网设备厂家人员进行集中培训,交重点针对新增技术、设备进行专项培训,切实提高技能水平。

据了解,该公司的职代会提案征集制度从1995年设立以来,已连续开展了15年,累计征集提案、建议2000余件,并做到了件件有答复,件件有回音。

每次召开职代会之前,公司都有一系列职工代表提案、建议、意见征集活动,提

案专委会对征集的代表提案进行认真审查,对具备条件和操作性强的提案进行立案,交公司领导阅示,转交相关职能部门承办,提出答复意见,以正式书面形式进行答复。同时在职代会上,形成《提案处理情况报告和立案情况报告》,交全体职工代表审议,形成了提案征集、审查、立案、办理、答复的“五段闭环”管理模式。今年以来,公司职工代表共提交了提案103件,经提案专委会梳理归纳,按安全生、优质服务、科技培训、综合管理、职工生活等内容进行分类,予以集中答复,同时对2009年优秀提案进行奖励,对评选出的6件优秀提案、4个提案办理先进单位、4名提案办理先进个人,颁发荣誉证书,并给予物质奖励。

(张杰 张璐)

话》等职工自编自演的安全歌曲声中,现场临时悬挂的银幕上出现了职工子女、父母、妻子的叮嘱。

一个孩子用稚嫩的童声喊着:爸爸,我想你了。

白发苍苍的父母一声嘱咐:不用惦记我们,在外面好好工作。

贤惠的妻子一句温柔体贴的话语:有我在,家里都好着呢,等你凯旋啊……

这个情景让那群平日里坚毅勇武、气壮如牛的汉子们情难自禁,两行热泪和着泥沙尽情流淌。一位职工红着眼睛说,好久没有经历这样激动人心的场面了,不努力工作、不安生产,对不起组织、对不起家人!慰问活动宣告结束后,职工们久久不愿离去。

随后,“安全伴我行”快车还赶赴山西大同、太原、长治、临汾等地慰问皖北煤电北方化公司和中煤矿山建设集团项目部职工。

近期,“安全伴我行”快车还将驶进其他项目部和部分高危企业开展慰问活动。淮北市总工会工作人员说,这样的慰问还将继续。

劳模服务进社区 生生活环境大改善

同煤集团打造职工和谐家园

本报讯 (通讯员安旭 记者关明)日前,住在同煤集团恒安新区的一位员工家属,专门赶到集团公司工会,递上一面写着“千方百计办实事,造福居民谢党恩”的锦旗和两封感谢信,表达对公司工会心系职工,举全力建设职工和谐家园的感谢。

同煤集团恒安新区,是同煤集团为解决公司30万采煤沉陷区和棚户区员工家属住房而建设的大型安置型居民住宅小区,前期居住的居民已达10万余人。面对人员如此密的居民聚居区,如何增加文体设施,改善居民生活环境,进一步提升员工家属的生活质量,成为同煤集团工会的重点工作之一。



“家乡来人了!”消息在中煤矿山建设集

团公司内蒙古泊江海子项目部的职工中不胫而走。

5月6日,职工们早早聚集在项目部大门口翘首以待。在一道道热切的目光中,满载着文艺节目、安全家书、安全书籍以及慰问款物的“安全伴我行”快车挟裹着八千里风尘迎面驶来。职工们按捺不住内心的激动,使劲地鼓掌。

对于离开家乡、到远隔千里的内蒙古建立矿井和选煤厂的数千名安徽北煤职工来说,这是一个难忘的日子。这一天,他们见到了久违的家乡亲人,感受到“娘家人”无处不在的温暖。

安徽淮北是一个煤炭资源丰富的城市。近年来,随着煤炭资源的枯竭,一些煤炭企业纷纷采取“走出去”战略,到外地寻机谋、谋发展。目前,仅在内蒙古和山西两地,就有淮北市5矿1厂40多个项目部的5000余名职

八千里路送温暖

——淮北市总“安全伴我行”异地慰问职工纪行

工。那里虽然环境恶劣、条件艰苦,但广大职工仍发扬了工人阶级特别能吃苦的精神,在荒漠上、大山里建起一个个矿井和选煤厂。为此,淮北市总工会组织开展了“安全伴我行”慰问活动,为企业、入班组、走进项目部”系列慰问活动,为一线员工送去安全、文化、物资和关爱。

此次来到内蒙古泊江海子项目部的慰问团,由淮北市委常委、组织部长叶露中和淮北市政协副主席高学峰带领,成员包括淮北市总工会、皖北煤电和中煤建工工会的工作人员。

“安全伴我行”走进项目部活动原定于当天19时30分开始。由于风沙过大,

不仅投影设备无法安装,演出用的红地毯也被吹翻,电源线也被割断了。气温从白天的20多摄氏度骤降到3摄氏度。

眼看启动仪式和文艺演出无法进行,慰问团当即决定让职工撤离现场到宿舍避风沙。

项目部党政工干部迅速分成两组做职工工作,可是,不论怎么劝说,都没有一名职工离开现场。

风沙稍停,职工们主动帮着加固舞台、检修电路、安装设备、悬挂幕布。不一会儿,舞台便恢复如初。

慰问团成员被感动了,演员们也被感动了,他们满怀着崇高的敬意和对家乡亲人的

深深祝福,登上了舞台。

在欢快的《矿建情》舞蹈中,文艺表演的大幕徐徐拉开,台下的干部职工脸上洋溢着灿烂的笑容,不断送出热烈的掌声。整台演出精彩不断、高潮迭起。

5月7日19时30分,演出在不连沟项目部继续进行。

昔日荒凉寂静的不连沟,如今披上了节日的盛装,到处彩旗飘扬,乐声阵阵,一曲《红旗飘飘》让台下数百名职工与台上歌手同声合唱,掌声、欢呼声让这片荒漠沸腾了。

在《没有安全哪有家》、《为妻嘱咐你几句